

## **МИССИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 70910201**

### **МАГИСТРАТУРЫ «АКУШЕРСТВО И ГИНЕКОЛОГИИ»**

**Магистратура** — высшее образование, дающее фундаментальные и практические знания по конкретной специальности, основанное на бакалавриате со сроком обучения не менее 2 лет. После завершения магистерской программы и защиты магистерской диссертации научного или научно-технического характера выпускникам присваивается степень магистра на основании государственной квалификационной аттестации и выдается диплом установленного образца, который дает право заниматься профессиональной и научной деятельностью.

Отдел магистратуры Андижанского государственного медицинского института был открыт в 2001 году по инициативе ректора института, профессора М.А. Хужамбердиева. Изначально предлагались 5 специальностей: акушерство и гинекология, терапия, кардиология, педиатрия. В первый год обучения подготовку прошли 16 студентов.

С тех пор количество специальностей в магистратуре значительно увеличилось. На данный момент учебный процесс организован по 32 специальностям, охватывающим широкий спектр медицинских дисциплин.

Миссия отдела магистратуры заключается в подготовке высококвалифицированных специалистов, соответствующих международным стандартам, способных к научно-исследовательской и педагогической деятельности, а также к решению сложных профессиональных задач в рамках выбранного направления.

Отдел магистратуры является структурным подразделением института, ответственным за организацию и координацию учебного процесса для магистрантов.

Основные задачи, выполняемые отделом магистратуры:

Основной задачей отдела магистратуры является подготовка на этапе магистратуры в системе непрерывного образования конкурентоспособных, высококвалифицированных, соответствующих знаниями международным стандартам, достигших высокой нравственности и культуры магистров. Организация учебного процесса в магистратуре по соответствующим специальностям магистратуры на основании разработанных высшим учебным заведением, обсужденных в координационной комиссии по деятельности учебно-методического управления по образовательным направлениям высшего и среднего специального образования, Высшего образовательного государственного стандарта (в дальнейшем Государственный образовательный стандарт) Министерства высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан (в дальнейшем Министерство) и на основании учебных планов.

Организация учебного процесса, участие в составлении расписания занятий, определение и контроль объема самостоятельной работы магистранта.

Формирование тематической базы магистерских диссертаций по актуальным вопросам отрасли на основании сотрудничества специальных кафедр с предприятиями и организациями министерства.

Заключения договоров о взаимном сотрудничестве специальных кафедр с профессиональными колледжами и лицеями для организации научно-педагогической практики.

Формирование проектов приказов, относящихся к студентам магистратуры и их рекомендация ректору университета.

Проводить духовно-просветительскую и воспитательную работы среди студентов магистратуры и ознакомление их с правилами поведения.

На основании приказов за №190 Кабинета Министров Республики Узбекистан “О мерах по дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности системы высшего послевузовского образования Республики Узбекистан от 10 сентября 2007 года, №34 Министерства высшего и среднего специального образования от 18 февраля 2008 года и №106 Ташкентской медицинской академии от 20 мая 2008 года 1 января 2008 года был основан отдел магистратуры.

Организация научно-исследовательской и научно-педагогической практики на предприятиях и учреждениях на основе взаимного сотрудничества и выработка мер по повышению ее эффективности.

Организация и прием в магистратуру с выработкой предложений с последующим их представлением руководством университета в вышестоящие органы.

Организация деятельности магистратуры с изучением опыта и достижений зарубежных институтов для выработки эффективных мероприятий с применением их в учебный процесс.

Содействие трудоустройству выпускников:

Сотрудничество с предприятиями и организациями для обеспечения трудоустройства выпускников магистратуры, проведение мониторинга трудоустройства. Отдел магистратуры играет ключевую роль в формировании высококвалифицированных специалистов, способных к инновационной деятельности и конкурентоспособных на рынке труда.

Отдел магистратуры придает стратегическое значение открытости и прозрачности своей деятельности. В этой связи миссия и видение магистерской программы по специальности 70910201 «Акушерство и гинекология» согласованы с общей миссией

института и направлены на подготовку высококвалифицированных специалистов, способных эффективно работать в клинической, научной и образовательной сфере.

Миссия и видение программы были разработаны в рамках стратегического плана института и утверждены на заседании Совета института с учетом рекомендаций Министерства здравоохранения, работодателей и профессионального медицинского сообщества. Они отражают приоритеты устойчивого развития системы здравоохранения Республики Узбекистан, соответствуют глобальным целям в области медицинского образования, и ориентированы на внедрение принципов доказательной, персонализированной и этически ориентированной медицины.

Для обеспечения широкого информирования и осведомленности о миссии образовательной программы институт реализует следующие каналы и форматы распространения:

внутри институциональные каналы:

-публикация миссии и стратегии развития магистратуры на официальном сайте института в трех языковых версиях (узбекская, русская, английская): <http://adti.uz> <http://hemis.adti.uz>

-размещение миссии и образовательных целей на информационных стендах кафедр и деканатов;

-включение в учебно-методические материалы (силлабусы, рабочие программы);

- обсуждение миссии на вводных занятиях, кураторских часах, собраниях кафедр.

Внешние каналы и взаимодействие с обществом:

-представление миссии программы во время ярмарок вакансий, дней открытых дверей и встреч с работодателями;

-распространение информационных буклетов и рекламных материалов (в печатном и электронном виде);

-презентация миссии во время международных форумов, симпозиумов, конференций, в которых участвуют преподаватели и магистранты;

-рассылка информации в партнерские медицинские учреждения, ассоциации врачей-акушер-гинекологов.

Обеспечение соответствия миссии института и программы:

Миссия магистерской программы по гинекологии интегрирована в общую стратегию и включает такие ключевые положения, как:

- социальная ответственность;
- академическая свобода;
- гарантии качества;

- клиническая ориентация и междисциплинарный подход;
- международная интеграция и устойчивое развитие.

Миссия программы и института регулярно синхронизируются через механизмы внутреннего аудита качества, внутренние стратегические сессии, а также по результатам анализа анкет выпускников, работодателей, внешней экспертизы и профессиональных ассоциаций.

Образовательная программа магистратуры по специальности «Акушерство и гинекология» реализуется с 2022–2023 учебного года. Срок обучения составляет 3 года, по завершении которого выпускникам присваивается квалификация «Акушер-гинеколог». Обучение проводится на русском и узбекском языках в зависимости от предпочтений и уровня подготовки обучающихся.

Количество обучающихся по годам:

2022–2023 учебный год – обучалось 6 магистрантов;  
2023–2024 учебный год – обучалось 4 магистранта;  
2024–2025 учебный год – обучается 24 магистранта (данные на текущий момент).

Таким образом, за три учебных года в программу было зачислено всего 34 магистранта.

Следует отметить небольшое снижение числа принятых в 2023-2024 году, что может быть связано с более строгими критериями отбора, ограниченными квотами или другими факторами, влияющими на конкурсный приём. Однако стабильный старт программы и постоянный набор свидетельствуют о востребованности и устойчивости магистратуры по данной специальности. Программа соответствует национальным образовательным стандартам и направлена на подготовку квалифицированных специалистов, обладающих как теоретическими знаниями, так и клиническими навыками в области акушерства и гинекологии(*приложение №2*)

Целью магистерской программы по специальности 70910201 «Акушерство и гинекология» является подготовка высококвалифицированных, компетентных, клинически мыслящих специалистов, обладающих современными знаниями и практическими навыками в области диагностики, лечения, профилактики и неотложной помощи при заболеваниях. Программа ориентирована на формирование не только профессиональных компетенций, но и научного мышления, клинической этики, междисциплинарного подхода и социальной ответственности.

Отдел магистратуры определяет цель программы последипломной подготовки как подготовку квалифицированных специалистов, способных эффективно участвовать в системе здравоохранения, обеспечивая медицинскую помощь на основе современных

научных знаний, с учетом индивидуальных, общественных и социальных потребностей. Программа направлена на развитие профессиональных компетенций, проведение научных исследований, внедрение профилактических мероприятий, укрепление здоровья населения и обеспечение непрерывного повышения качества оказания медицинских услуг. По специальности акушерство и гинекология программа охватывает актуальные направления, включая охрану репродуктивного здоровья, снижение материнской и перинатальной заболеваемости и смертности, диагностику и лечение гинекологических заболеваний, оказание неотложной акушерской помощи, а также внедрение современных технологий в клиническую практику. Обучение организовано с учетом принципов доказательной медицины, междисциплинарного подхода и этических стандартов, что позволяет магистрантам интегрироваться в профессиональную среду, принимать обоснованные клинические решения и вносить вклад в развитие системы здравоохранения страны, международных подходов к обучению акушер - гинекологов (FIGO, ACOG, RCOG, WHO, UNFPA, ASRM, ESHRE);

Таким образом, программа последипломного образования по акушерству и гинекологии направлена на подготовку нового поколения, способных отвечать на вызовы времени, внедрять научные достижения в клиническую практику, работать в мультидисциплинарных командах и формировать высокие стандарты профессионализма в интересах здоровья нации.

Отдел магистратуры по специальности акушерство и гинекология руководствуется миссией подготовки компетентных специалистов, способных оказывать квалифицированную медицинскую помощь в сфере охраны материнского и репродуктивного здоровья, и трансформирует эту миссию в структуру программы последипломной подготовки, систему обеспечения и повышения качества образования. В процессе формирования программы учитываются ожидания и потребности заинтересованных сторон, включая преподавателей, клинических кураторов, магистрантов, руководителей организаций здравоохранения и представителей профессионального сообщества. Например, в учебный процесс внедрены модули по современным технологиям в акушерстве и гинекологии, оперативной гинекологии, перинатальной медицине и ведению беременности высокого риска, основанные на рекомендациях ВОЗ и национальных клинических протоколах. Система качества постоянно совершенствуется за счёт обратной связи от клинических баз, регулярной оценки успеваемости магистрантов, анализа их вовлеченности в научную деятельность и последующего трудоустройства в учреждениях здравоохранения.

## **СТАНДАРТИЗАЦИЯ И ДОКУМЕНТАЦИЯ по специальности "Акушерство и гинекология" включает:**

Государственный образовательный стандарт (от 16.06. 2021г № 311) по магистратуре.

Типовую модульную программу (утвержденная ректором АГМИ) и рабочую модульную программу (утвержденная на ЦМК и проректором учебной части АГМИ) на 3 года (по годам).

Учебный план специальности на 3 года (по годам).

Индивидуальные учебные планы магистрантов.

Положение о проведении практики и итоговой аттестации магистрантов.

В кафедральных протоколах по ежегодной актуализации содержания;

В регламентах по работе с клиническими базами и партнёрами по обучению;

В отчетах о самооценке и планах развития.

Таким образом, миссия института и магистратуры не является формальной декларацией, а выступает как реальный инструмент планирования, реализации, контроля и устойчивого развития образовательной программы, направленной на подготовку востребованных, компетентных, этически зрелых специалистов, отвечающих современным вызовам медицины и общества.

Отдел магистратуры и кафедра акушерства и гинекологии реализует процесс периодического пересмотра и обновления миссии программы последипломного медицинского образования с учетом современных научных достижений, социальных и экономических вызовов, а также культурных изменений в обществе. Этот процесс осуществляется в соответствии с внутренними нормативными документами института, а также с учетом международных стандартов качества <http://hemis.adti.uz>.

По специальности акушерства и гинекологии осуществляется регулярный пересмотр и обновление миссии программы последипломного образования с учетом изменений в медицинской науке, демографических показателях, потребностях системы здравоохранения и культурных особенностях региона. Этот процесс осуществляется на основе анализа национальных программ по охране репродуктивного здоровья, рекомендаций Министерства здравоохранения, новых клинических протоколов, а также отзывов от преподавателей, магистрантов, работодателей и представителей клинических баз. Изменения в миссии и образовательных приоритетах обсуждаются на заседаниях кафедры и утверждаются Ученым советом института, после чего вносятся корректировки в учебные и методические документы, обеспечивая соответствие программы текущим вызовам и требованиям практического здравоохранения. Кроме того, пересмотр миссии осуществляется с учетом международных стандартов подготовки специалистов в области

акушерства и гинекологии, в том числе ESGE и FIGO, что позволяет адаптировать программу к глобальным тенденциям развития женского здоровья и усиливать научную составляющую подготовки магистрантов. Периодический пересмотр осуществляется не реже одного раза в пять лет или по мере необходимости, если происходят существенные изменения в области здравоохранения или образования.

Отдел магистратуры по специальности акушерство и гинекология обеспечивает участие заинтересованных сторон в процессе формулирования миссии программы путем проведения регулярных консультаций и обсуждений на заседаниях кафедры, учебно-методических советов и рабочих групп с привлечением выпускников, преподавателей, магистрантов, представителей профессиональных сообществ, организаций здравоохранения и работодателей. Мнение заинтересованных сторон учитывается при оценке актуальности целей и задач программы, что позволяет адаптировать миссию к современным требованиям системы здравоохранения, образовательной политики и потребностям практического акушерства и гинекологии. Для этого используются анкетирование магистрантов и выпускников, интервью с клиническими наставниками и руководителями лечебных учреждений, а также совместные обсуждения с представителями общественных и профессиональных организаций. Полученные результаты отражаются в рабочих учебных планах, методических рекомендациях и документах по внутреннему обеспечению качества, что способствует формированию миссии, ориентированной на профессиональные и этические стандарты, а также на приоритеты охраны репродуктивного здоровья. Кроме того, учитываются государственные стратегические документы в области здравоохранения и демографической политики, международные рекомендации ВОЗ, ESGE, FIGO, что позволяет обеспечить соответствие миссии не только национальным, но и глобальным приоритетам в подготовке специалистов в области акушерства и гинекологии